

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Martes 4 de Junio de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 110

Los cántabros en Sevilla

La Casa de la Montaña

Sevilla es como otro Santander que estuviera establecida al otro lado de España. Allí los montañeses se encuentran como en su casa propia, y de tal manera han intervenido en la vida de la gran ciudad andaluza, que hoy, no sólo ocupan grandes cargos en su administración, sino que comparten con los sevillanos la dirección y explotación de los grandes negocios. En Sevilla, los montañeses están en todas partes, en el Ayuntamiento, en la Diputación, en las fábricas, en los talleres, en los cafés, en todo lo que representa la vida activa de la urbe; y están allí con decoro, como cumple a una raza trabajadora y caballeresca que todo se lo debe a su esfuerzo personal y a sus brillantes iniciativas. Y en medio de la inmensa ciudad del sol, como un regazo de madre que acogiera y amparara en las horas de quietud a los montañeses, está la Casa de la Montaña, instalada con verdadero lujo en la calle más principal, en la famosa de las Sierpes, donde están el Círculo de Labradores, el Casino Militar y el Centro Mercantil y donde pasean las más bellas mujeres para dejarse ver en tan lujoso como típico escaparate.

Mucho antes de establecerse en este lugar, estaba fundada la Casa de la Montaña, una casa que era Sevilla entera y era cualquier bar de barrio donde, donde mientras se saboreaba la olorosa manzanilla de Sanlúcar, se echaba un parrafo sentimental recordando las cosas de la Tierra, sus fuertes vida espiritual, sus campos siempre verdes, sus animados bailes y boleras, sus ríos murmuradores y saltarines, sus selvas frescas y sedantes, sus iglesias y sus cementerios románticos...

Pero la Casa de la Montaña, una continuación del viejo solar, se imponía en Sevilla, y fué un montañés de recio temple espiritual, enamorado de su tierra, quien puso el primer jalón para construirla. Este montañés insigne, ya fallecido, fué don José Fernández Mora, al que siguieron en su simpática idea otros muchos que tuvieron el gusto de ver inaugurada la sede social, en el mes de Febrero de 1927, en un amplio local de la calle antes mencionada, abierto en el número 61.

A la inauguración oficial, acaecida en Septiembre de igual año, concurren todas las autoridades sevillanas que se hicieron lenguas de la rapidez y rumbo que habíanse empleado en la instalación, la cual forma un salón en extremo capaz, con tres arcos árabes a la entrada, zócalo de mosaico de Triana y servicio completo de higiene y aseo, y un primer piso para recreos y clases.

En las horas de la mañana, de once a una principalmente, a la Casa de la Montaña se convierte en lonja de negocios. Sentados en cómodos sillones, los hombres que mueven en Sevilla, los del aceite, el vino y el trigo, discuten, contratan y venden, sin descomponerse para nada y sin dar la más mínima sensación de velocidad, como ocurriría en otra ciudad cualquiera. Del corro de hombres sentados, que beben pausadamente el oro líquido sanluqueño, salen compras y ventas fabulosas, que hay que escribir muchas veces con más de seis enteros.

Por la tarde, después de comer, los hombres son otros; dependientes, que aguardan la hora de abrir sus establecimientos, propietarios de tiendas que echan una cabezadita para volver de nuevo despejados, a la carga del negocio.

La Casa de la Montaña se constituyó con un grupo de socios fundadores que aportaron la cantidad de cien pesetas cada uno como mínimo, llegando a recaudar unas 25.000 pesetas a las que hubo que añadir 16.000 más prestadas por los directivos, y no habiendo dinero suficiente, porque se precisaban 65.000 pesetas, para hacer algo decoroso y digno de la región, fué una comisión a Jerez y Puerto de Santa María a recabar el apoyo de las más famosas casas de vinos, que aportaron una gran parte de cuanto se necesitaba, pudiéndose así, y con una operación de crédito hecha en el Hispano Americano, cuyo director don Francisco Gómez de Merodio, es montañés, da remate a la obra, cuando la Casa de la Montaña contaba ya con 800 asociados.

Actualmente, se dan allí lecciones de contabilidad y mecanografía a los socios, hijos de los socios y dependientes y pronto se ampliarán las clases a franceses y caligrafía.

También han sido hechas amplias boleras en el barrio del Nervión que se ven animadísimo todos los días con sensacionales partidas que dejan tamañitas a las que se organizan en la provincia de Santander.

Al frente hoy, de la Casa de la Montaña, elegido presidente por unanimidad, está un pasiego de gran prestigio en Sevilla, don Francisco Abascal, hombre de empresa, gran capitalista y muy simpático, que llegó a la capital de Andalucía hará unos cuarenta años, siendo un chiquillo aún.

Entró de pinche de mostrador en casa de sus tíos establecidos con coloniales en la calle de Puente y Pellón y pronto se advirtió en el muchacho una inteligencia clara para los negocios, un espíritu emprendedor y valiente y una simpatía atrayente que le hacían ser estimado de todos cuantos le trataban, inteligencia, espíritu y simpatía que habían de valerle, corriendo los años, para colocarle a la cabeza de las grandes figuras representativas de Sevilla en el mundo de los negocios.

En 1900, se retiraron los tíos y quedó el mozo con establecimiento que valió en el traspaso 5.750 pesetas. Aquel era poco ambiente para la sana ambición del dueño que se metió de lleno, sin abandonar la tienda, en el negocio de aceitunas, y de tal suerte le entendió y llevó adelante que once años más tarde dejó los coloniales a su hermano Angel y se dedicó de lleno a más altas especulaciones, llegando en la actualidad a ser uno de los exportadores más fuertes de Andalucía, empresario de la plaza de toros de la Maestranza y mil otras cosas más de tan distintos ramos que prueban sobradamente la capacidad de este montañés de Solaya, representación la más alta y genuina de nuestra región en Sevilla. Aun no hace dos meses, y conociendo esas singulares dotes, se le propuso otro negocio que aceptó después de cinco minutos de hacer números; la contrata de todas las sillas de la Exposición que pasan de 20.000 y que habían de ser nuevas y con arreglo a un modelo fijado por el Comité de fiestas. D. Francisco montó en uno de sus automóviles y de un tirón llegó a Vitoria. Y a los dos días regresaba satisfecho a Sevilla con el contrato de las 20.000 sillas necesarias que han ido llegando a la Exposición con rigurosidad matemática.

Así son los montañeses que tienen nuestra provincia destacados en Sevilla: inteligentes, honrados y trabajadores. La Junta de la Casa de la Montaña lo proclama bien alto con sólo repasar sus nombres: vicepresidente, don Federico Bustillo; secretario contador, don Hermenegildo Gutiérrez de Rueda; tesorero, don Angel Sáinz de la Maza y vocales, don Francisco Galmare, don Francisco Sáinz de la Maza, don Juan José Albacer, don Adolfo Balbonín, don Antonio González Nicolás, don Angel Colsa, don Federico Crespo, don Carlos García Martínez, don Fernando Ortiz y don Tomás de Arce Bordeta.

La Casa de la Montaña, sueña con la posesión de una casa propia. Y no será aventurado suponer que habrá de tenerla antes de muchos años, pues todo cuanto los montañeses se proponen lograr, lo consiguen merced a su esfuerzo tenaz que no reconoce obstáculos ni de dinero ni de energías.

DE PUERTO REAL

INAUGURACION

El pasado sábado tuvo lugar la inauguración del «Ideal Cinema» con la producción cinematográfica «Hotel Imperial», cinta en que toma parte el gran artista de la pantalla, Pola Negri.

Por ser esta primera función a beneficio de la Junta local de Protección a la Infancia, concurren las autoridades y la música municipal.

El «Ideal Cinema» se vio muy concurrido.

En días sucesivos será proyectada la gran película «Alas» y otras cintas interesantes, pues, según nos afirman, habrá función de cine diaria.

Es de desear que el público responda a los esfuerzos realizados por los propietarios del «Ideal Cinema».

LASCURAS DEL

DR. ASUERO

Con gran interés se siguen en esta población las curas del Dr. Asuero, discutiéndose las distintas faces del

gran suceso científico que ha hecho fijar la atención mundial en el médico donostiarra.

Las distintas opiniones que en estos días ha publicado la Prensa han sido leídas en ésta con inusitada avidez, formando legión los que pensando con mesura y prudencia esperan resultados positivos de las excelentes intervenciones del Dr. Asuero en el importante nervio sensitivo.

DEL CORPUS

El paregórico de la función principal el día del Santísimo Corpus Christi estuvo a cargo del elocuente orador sagrado D. Segundo Martínez.

La procesión se celebró a las siete de la tarde, recorriendo el itinerario de costumbre.

Las Flores del Corazón de Jesús

I
Yo soy el perfume que aroma la vida;
estrofa divina de eterna canción;
celestes desmayo; hoguera encendida;
florido refugio del fiel corazón.
¡Yo soy la Oración!

II
Mi traje es de bruma, mi voz es de cielo;
de coros de niños mi corte formé;
un rayo de luna me sirve de velo;
yo soy la victoria, la dicha, el consuelo...
Me llaman la Fe.

III
Mi paso ha sembrado la tierra de flores;
en pos de mis huellas el mundo se lanza;
yo soy quien aviva los santos amores;
yo soy la que calma los rudos dolores;
yo soy la Esperanza...

IV
Mi aliento es suave, mi hablar delicioso;
envuelta en un rayo de luz bajé al suelo;
soy rítmica nota, balido amoroso,
que lleva a las almas el dulce reposo.
Me llamo: ¡el Consuelo!

V
Habitó en el cáliz de oculta violeta;
el mundo me mira con rara piedad;
y en mí encuentra el alma dicha completa
que soy de los Santos la amiga discreta,
que soy... la Humildad!

J. P.

Política extranjera

Triste experiencia colectivista

La Prensa francesa ha tratado recientemente de la triste experiencia de gestión colectivista realizada en Lila. Desde el año 1919 la ciudad ha estado entregada a la administración socialista, y según «Journal des Debats», la situación financiera es verdaderamente desastrosa.

La municipalidad de Lila ha aumentado extraordinariamente las cargas fiscales. Los impuestos pesan sobre los habitantes de la ciudad, en una proporción casi de una tercera parte más que anteriormente.

Han gastado los socialistas de Lila en nueve años 450 millones de francos, con resultados deplorables. El programa social no ha sido realizado en ninguno de sus puntos. Ni siquiera se ha avanzado en el problema de los alojamientos, pues sólo se han construido en el citado espacio de tiempo 431 habitaciones baratas.

No se ha hecho nada por el emblecimiento de la ciudad, no se han trazado nuevas vías, y en cambio se han emprendido trabajos que un diario de París califica de suntuarios y escandalosos. Las cargas impuestas a los habitantes de Lila por la municipalidad socialista han pasado desde 9.700.000 a 23.300.000 en cuatro años, solamente para equilibrar el presupuesto ordinario. El total de cargas se ha elevado desde 1925 a 1929 de 49.800.000 francos a 71.700.000.

Añade la Prensa que la municipalidad ha entregado nuevamente a la Compañía de tranvías la fábrica generadora de electricidad, que pertenecía ya de hecho a la ciudad; ha perdido más de tres millones en la explotación de las canteras de Maupertuis; ha dado lugar a escandalosos comentarios, suprimiendo las adjudicaciones públicas en los mercados...

Esos concejales no administran la ciudad; la ocupan—escribe «Journal des Debats»—la Alcaldía ha vedado a convertirse en la casa del partido socialista y los servicios del Concejo

ENFERMO

Se encuentra enfermo nuestro respetable amigo D. Rafael Fernández Gómez, que hace unos días llegó a ésta para pasar temporada en unión de su distinguida familia.

Hacemos votos por su restablecimiento.

REGRESO

Regresaron de Sevilla, donde han permanecido unos días, los señores de Sánchez Hidalgo (D. Miguel).

PAGO DE HABERES

Hansido satisfechos a todos los empleados municipales el importe de sus haberes correspondientes al pasado mes de Abril.

J. M. FERNANDEZ.

Vida municipal madrileña

Mociones de la Sra. González Fiori

PARA REMEDIAR LA CRISIS DE TRABAJO EN MADRID

La concejala señora González Fiori ha presentado al Ayuntamiento una proposición en la que solicita sean creadas a la mayor brevedad bolsas de trabajo de carácter municipal. En el escrito se dan las normas generales para el funcionamiento de dichas oficinas.

Como complemento de la anterior proposición, la señora González Fiori ha hecho entrega de otra, el texto de la cual dice así:

«Teniendo los Ayuntamientos además de un carácter administrativo, sanitario y educativo, otro social y benéfico, y estando aún sin resolver problema tan importante como la resolución de los paros forzados de los trabajadores en las grandes capitales, que periódicamente suelen presentarse en todos los oficios, y esporádicamente de continuo, creando una situación angustiosa, y a veces insostenible, a una gran masa del vecindario, debe el Ayuntamiento intentar algo que, si no remedia del todo, alivie en lo posible su tristeza.

Conociendo la escasez de medios económicos de este Ayuntamiento, que haría imposible todo buen deseo

en este sentido, propongo por la presente que éste recabe del Gobierno que se establezca oficina de depósito o caja municipal para que impongan en él los inquilinos las cantidades que, como fianza y para responder del deterioro de la finca hoy queda en poder de los propietarios de la misma.

Este es un capital importantísimo, propiedad del vecindario madrileño, que es el que tiene derecho a usufructuarlo, dándose hasta hoy el caso incomprensible de que sea la parte menos necesitada del vecindario la que se beneficia de este usufructo.

Es de razón, que percibe la lógica más elemental, que de dicho usufructo se beneficie la clase necesitada del vecindario; pues ello no merma los derechos que el propietario y el inquilino tienen al capital de que se trata, e inspirándome en estas consideraciones, que, de ser aceptada, evitaría muchas lágrimas y amarguras.»

Las dos proposiciones son de tal relieve, que merece ser estudiadas detenidamente, como no dudamos lo hará el Ayuntamiento de Madrid.

Procuraremos estar enterados del trámite de tan interesantes cuestiones que afectan a la sociología municipal española.

Felicitamos a los estudiosos jóvenes y a sus familiares.

VIAJEROS

Marcharon a Chiclana, donde pasarán temporada de verano, los ilustrados señores de Vázquez Delgado (don José).

—Llegó de Sevilla el valiente novillero Pedro Carreño y su banderillero el excelente peón isleño, José Ruiz «Vaquerito».

—También se encuentra en ésta el novillero onubense Antonio Maestre «Nene».

EL PRÓXIMO DOMINGO EN NUESTRO CIRCO

Nuevamente abre sus puertas al público, el próximo domingo 9, nuestro circo taurino, para presentación de una novillada de las llamadas económicas, en la que los factores ganado y torero harán pasar un buen rato a la afición de este rincón.

La Empresa de nuestra plaza ha adquirido cuatro bravos bichos de don Francisco Chica, de Jerez, antes Villalón; hermanos a los lidiados en esta plaza por Granero II y Diego de los Reyes, que como recordarán los aficionados dieron grandes notas de bravura y pujanza y llegaron al último tercio noble, mereciendo los aplausos del público.

Los diestros contratados son José Rodríguez (Ibérica), torero gaditano, que siempre ha actuado con éxito en nuestra plaza y que muy entrenado durante el pasado invierno, viene dispuesto a que se abran para él las puertas del nuevo circo taurino de su tierra y Juan Mansilla, que hará su debut en corrida formal y al que su éxito en Sevilla al arrojarse durante la lidia de un bravo novillo, le ha dado gran popularidad.

Estos son los componentes del cartel que la Empresa isleña ofrece al público y de cuya combinación puede esperarse mucho; pues hay toros y dos muchachos ansiosos de ser pronto figuras preeminentes en el arte.

Los precios serán muy económicos, por lo que no hay que dudar que el diminuto circo isleño se verá el próximo domingo 9 repleto de público de Cádiz y San Fernando.

SENTIDO FALLECIMIENTO

En Madrid ha fallecido el Señor Don Juan González de Rueda, capitán de Navío, Jefe de las Fuerzas Navales del Norte de África, hijo de esta ciudad.

El señor González de Rueda, era hermano del general de Artillería de la Armada, alto jefe de la Sociedad Española de Construcción Naval en la Corte, Excmo. Sr. D. Manuel González de Rueda, autor de los cañones de su nombre.

Con tan triste motivo de esta se han expedido numerosos telegramas de pésame al Sr. González de Rueda, entre ellos uno de la Comisión Delegada del Montepío de Empleados de la S. E. de C. N. del que el Sr. Rueda es digno Presidente.

Pedimos a Dios por el alma del fallecido, enviando a su distinguida fa-

milia la expresión de nuestro más sentido pesar.

ALUMBRAMIENTO

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora doña Carmen Ortiz, esposa del industrial del ramo de comestibles don Manuel Landera.

Le felicitamos.

PRIMERA COMUNION

En la Iglesia de RR. PP. Misioneros, ha hecho su primera comunión la angelical niña Ramona Roucero Cardiel, hija de los señores de Roucero (don Moisés), ilustrado oficial de la Secretaría de este Municipio y Secretario particular del Excelentísimo Señor Alcalde.

Nuestro parabien a la nueva comulgante y a sus padres.

BAUTIZO

Con toda solemnidad fué bautizado en la Iglesia Mayor Parroquial el niño dado a luz recientemente por la señora doña Leonor Rodríguez, esposa de don Adolfo Cavilla Jiménez.

Fué apadrinada por sus abuelos don Adolfo Cavilla, inteligente operario de la Constructora Naval y su señora doña Francisca Jiménez.

Larga y venturosa vida deseamos al nuevo cristiano.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

San Fernando, 3-6-29.

El suceso de esta mañana

Un niño atropellado por un automóvil en la calle San Francisco

Al salir esta mañana del bazar «La Llave», situado en la calle San Francisco y Cristóbal Colón, el niño Enrique Patrón, domiciliado en Botica, 13, tuvo la desgracia de ser alcanzado por el automóvil de esta matrícula número 2.654, de la propiedad de don José Paredes.

Gracias a la pericia del chofer que conducía el citado vehículo, llamado Serafín Fernández Puyana, de 36 años, casado, y con domicilio en Paz número 2, duplicado, el accidente careció de importancia.

El niño atropellado fué conducido, en el mismo coche, al Hospital de San Juan de Dios, donde por el médico de guardia don Miguel Prieto y practicante señor Juliá, fué curado de erosiones en el maxilar externo de la pierna derecha y pabellón del oído izquierdo, de pronóstico leve.

Después de curado pasó a su domicilio, acompañado de un guardia municipal.

El chofer, Serafín Fernández, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia donde se formuló la correspondiente partida, quedando en libertad seguidamente, dado el pronóstico de las lesiones del niño atropellado.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 4 de Junio de 1929

Vapores «Sucett», «Guillermo», «María Teresa», «Manolo», «Santa María P».

Pesca desembarcada el día 4 de Junio

Vapor «Santa María P», del armador don Manuel Fernández Pujol, 155 cajas de 60 kilos, medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapas, gallos y besugos.

Vapor «María Teresa», del armador don Casiano Veiga, 100 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Guillermo», del armador don José Monis, 69 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, gambas, cachuchos y jureles.

Vapor «Manolo», del armador don Emilio Gutiérrez, 70 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Sucett», del armador don Luis Beltrami, 15 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 124 a 114; pescadillas gordas, 77 a 71; terciadas, 67 a 66; gallos, 92; rapas, 100; besugos, 21 a 19.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Sucett», 15; «Guillermo», 69; «Santa María P», 160; «Manolo», 70.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 0,00 y 0,00; pescadillas, 0,00; besugos, 0,00; lenguados, 0,00; calamares, 0,00.

Apuntes de sociedad

Pasó el día en Cádiz hospedándose en el Hotel de Francia, el Sr. Conde de Barbate.

Marcharon a Chiclana para hacer uso de las aguas medicinales de «Fuente Amarga», nuestros vecinos los ilustrísimos señores de Vázquez Delgado (don José).

Se encuentra en Cádiz procedente de Sevilla, nuestro querido amigo y antiguo compañero en la prensa don Felipe González Ruiz.

Ha obtenido el título de practicante en medicina, don Gregorio Bello Baeza a quien felicitamos.

Con muy buenas notas, ha terminado los estudios del primer año del Magisterio, la angelical y simpática señorita Pepita Parrado Acosta.

Felicitamos a sus queridos padres los señores de Parrado, distinguidos vecinos nuestros.

En la Escuela Normal de Maestras, ha sido aprobada de Examen de ingreso, la simpática señorita Juana Gallego Ruiz, hija de don Miguel Gallego, torrero de la Junta de Obras de este puerto.

Nuestra enhorabuena.

Al objeto de verificar los exámenes de fin de curso en Ceuta, Tetuán Larrache y Tánger, el Claustro de profesores de este Instituto, ha salido con dirección a las mencionadas plazas.

En el examen de ingreso efectuado en este Instituto de 2.ª Enseñanza, ha sido aprobado el niño Alvaro Juliá Ruiz, hijo de nuestro querido amigo el oficial de Telégrafos don Antonio Juliá Rams.

Nuestra felicitación.

A LOS OPOSITORES

Para conocer la convocatoria y marcha de todas las oposiciones, suscribíos al **Boletín de Informaciones del Opositor**, 3 pesetas al año. Publicación quinencial y suplemento informativo diario.

PREPARACION - CONTESTACIONES

Programas oficiales, informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la

Academia «EDITORIAL REUS»

Clases: PRECIADOS, 1 Libros: PRECIADOS, 6

Apartado 12250. Madrid

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Desaparición de una vaca

En Puerto Real desapareció una vaca del sitio denominado «Vedora», propiedad de Francisco Vera Sánchez.

Por ofensas a una joven e intento de agresión

En Sanlúcar, Mariano Otero Menacho denunció a José Rodríguez Ga-

Gobierno Militar

Presentaciones

En el día de hoy verificaron su presentación oficial, al digno Gobernador Militar de esta plaza y provincia Excelentísimo Sr. D. Manuel Goded, los señores siguientes:

Don Manuel Baturone, comandante de Infantería, a Zaragoza con permiso.

Don Angel Maturana, capitán de Carabineros, con permiso a Dos Hermanas.

Don Eduardo G. Gallarza, ayudante de Ordenes de S. M. el Rey, que procede de Madrid.

Don Luis Serra Barrinaga, comandante de Artillería, a Madrid con permiso.

Don Francisco Cantos Estrade, teniente de Regulares, que viene de Alcazarquivir.

Don José Ferrer López, teniente del mismo cuerpo, en visita de despedida.

Vino BAYARD

El más enérgico de los reconstituyentes. Devuelve fuerza y salud a todos los enfermos.

Cuestiones sociales

Una Casa del Pueblo creada por el Gobierno chileno

El ministerio de Bienestar Social de Chile, por acuerdo del Gobierno de aquel país, ha decidido crear en Santiago una institución denominada Casa del Pueblo, cuya administración estará por el pronto a cargo del Directorio del Congreso Social Obrero.

Tendrán derecho a frecuentarla todos los obreros del país que sean miembros de Sindicatos, Cooperativas o Asociaciones legalmente representadas ante la entidad obrera referida.

Será el Congreso Social Obrero el encargado de redactar el reglamento por que ha de regirse la entidad de referencia, y asimismo propondrá el Gobierno un plan de organización definitiva a fin de que se convierta la Casa del Pueblo en un centro de reuniones sociales, dotado de biblioteca, teatro, sala de conferencias y dibujo, gimnasio, piscinas, comedores y de algunos alojamientos higiénicos y baratos para los obreros de provincias que se trasladen a la capital de la República para resolver asuntos sociales o en misión de estudio.

La persona encargada directamente de la administración de la Casa del Pueblo será nombrada por el Presidente de la República, a propuesta del Congreso Social Obrero.

Salve Vd. sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atenuado, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraça de sus impurezas, le devuelve su libre uso y su vigor.

34.000 ENFERMOS de todas las edades, tratados con EL IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con EL IRIDAL los miopes y los presbíteros recobran la vista normal; la contivitis, la blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted no son perdidos, sépalo usted bien; para los síntomas inquietantes que usted siente EL IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rb. Cataluña, 122. BARCELONA.

Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios

Durante el mes de Mayo de 1929 han sido prestados los siguientes servicios:

Heridas contusas, 74; id. incisas, 36; id. por avulsión, 1; id. dislacerantes, 6; contusiones, 67; erosiones, 75; mordeduras, 12; quemaduras, 11; fracturas, 4; luxaciones, 6; esguinces, 18; epistaxis, 6; hemoptisis, 1; cuerpos extraños, 15; síncope, 6; casos varios, 9.

Total de casos socorridos, 353 en 251 individuos.

Curaciones generales, 1.209; idem de ojos, 602; id. de matriz, 45.

Total de curaciones, 1.856.

Consultas generales, 1.028; id. especiales para niños, 744.

Total de consultas celebradas por los señores Facultativos, 1.772.

Operaciones, 3; vacunaciones, 6; inyecciones hipodérmicas a los acogidos a la Beneficencia municipal, 619.

El raid de vuelta al mundo

Hoy ha salido el Numancia definitivamente para Los Alcázares

Entrega oficial del aparato

Esta tarde a las dos y dentro de la reserva más absoluta se ha verificado en «Construcciones Aeronáuticas», la entrega oficial a la Aviación militar del wall «Numancia», en el que darán la vuelta al mundo los aviadores señores Franco, Gallarza y Ruiz de Alda.

Asistieron a dicho acto el director gerente de la importante Empresa constructora, Sr. Ortiz Echagüe; director de los talleres de ésta, Sr. Fernández Ibolcon; ingeniero jefe de trabajos, don Francisco Lozano; capitán de aviación, delegado del Estado, señor Arizón; los aviadores Sres. González Gallarza y Spencer y todo el alto personal técnico y administrativo de esta Factoría.

Se extendió la correspondiente acta de entrega que suscribieron los señores Ortiz Echagüe, por la Sociedad Constructora y el representante del Estado, Sr. Arizón.

Poco después los Sres. Gallarza y Spencer, se despidieron de todos los señores citados y se trasladaron al «Numancia», empezando seguidamente a funcionar sus potentes motores y levantando su vuelo con rumbo a los Alcázares.

Todos los presentes y el personal obrero, tributaron una cariñosísima despedida a los intrepidos aviadores a los que acompañan dos sargentos del Cuerpo de Aeronáutica.

Gran Salón **TRES REYES** Moderna reforma. Local de atracciones selectas. Calle Fernando G. de Arboleya.

Del Ayuntamiento

Abastecimiento de aguas

Cantidad total inyectada 5.315 metros cúbicos.

Consumo en Puerto Sta. María 589, metros cúbicos.

Consumo en Puerto Real, 129 metros cúbicos.

Consumo en San Fernando, 359.

Consumo en Cádiz, 3.280 metros cúbicos.

Consumo fuera de ciudades, pérdida en la línea y lleno de depósito 938 metros cúbicos.

Cádiz 3 Junio de 1929.

STANOFIOL

Comprimidos para curar los granos, orzuelos, anginas. Tubo: 4,50 Ptas. Depósito: Doctor Alcobilla, Madrid

Nuevo Magistrado

Como ya conocerán nuestros lectores por la información telefónica de ayer, ha sido ascendido al cargo de Magistrado, quedando destinado a prestar sus servicios en esta Audiencia, el digno Juez de Instrucción, don Manuel de Navasquiez.

Numerosas son las felicitaciones que dicha personalidad viene recibiendo con dicho motivo y a las que muy efusivamente se adhiere EL NOTICIERO GADITANO.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24 —Jer. z

CRONICA TAURINA

NUEVA CUADRILLA DE JOVENES

Se ha constituido otra cuadrilla juvenil sevillana.

Al frente de la misma irán Leonardo Pérez Luceo y Abel Balboa Abelito, dos muchachos que apuntan muy bien el toro.

De la representación de los chavales en Madrid se ha hecho cargo el extorero «Africano».

DE LA CORRIDA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA

La medalla de oro que anualmente regala al que mejor queda en la corrida de la Prensa valenciana el diario local «La Voz», ha sido concedida este año por sufragios al diestro Enrique Torres.

La votación celebrada dió el resultado siguiente:

Enrique Torres, 5.789 votos.

Manuel Martínez, 756.

José Pastor, 299.

Y Manuel Chaves, 101.

La medalla le será entregada a Enrique en una velada literaria-musical que se celebrará en uno de los teatros de Valencia.

NUESTRA FIESTA GANA A DEPTOS

Un súbdito suizo, Adolfo Stelein, que ha asistido al Congreso de Actores celebrado en la corte, se muestra encantado de las corridas de toros.

—La primera vez—dice—que ví un espectáculo taurino, me situé en lo más alto del tendido; la segunda tomé una barrera, y, ahora marcho a Suiza, de donde volveré no sólo a ver los diestros españoles, sino a formar parte de ellos.

Por lo que no nos sorprendería que en una fiesta del abono madrileño, se tirase al ruedo al futuro «Niño de Suiza», y «togue» por «natugales».

Y lo que dirán los toreros baratos: —Pero, ¿cómo vamos a torear, si nos están haciendo competencia hasta los suizos?

«GITAEILLO DE TRIANA» HERIDO GRAVÍSIMAMENTE EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Sevilla.—En las últimas horas de la tarde circuló el rumor de que «Gitaniillo de Triana» estaba herido de gravedad a causa de un accidente de automóvil.

Poco después quedó confirmada la noticia.

El accidente ocurrió de la siguiente forma en la carretera de Alcalá de Cuadaira:

Iba «Gitaniillo» con su padre Manuel Vega ocupando un auto de su propiedad con dirección a Utrera, donde se halla un hermano del diestro en el Colegio de los Padres Salesianos.

Cerca de Torreblanca hace la carretera una curva pronunciadísima en una pendiente enorme y en ella atravesó un carro, viéndose obligado el chófer a hacer un rápido viraje para evitar el choque, continuando su viaje a gran velocidad.

Momentos después surgió el choque con un camión que también a gran marcha venía en dirección contraria. El coche de «Gitaniillo de Triana» quedó partido en dos mitades.

El chófer salió despedido por la parte de arriba y cayó a gran distancia, y «Gitaniillo» y su padre quedaron casi exámenes entre un montón de astillas y hierros en que quedó convertido el coche.

Cuando el chófer se repuso del golpe recibido, acudió en auxilio de «Gitaniillo» y su padre, que continuaban sin sentido, y procuró sacarlos del coche destrozado.

La guardia civil del puesto de Torreblanca, acudió en auxilio de los accidentados, paró a un coche que pasaba por la carretera y en él trajeron a los heridos al equipo quirúrgico de la Casa de Socorro del Prado de San Sebastián, donde fueron curados de primera intención.

Manuel Vega, tiene una herida en la región frontal y contusiones en la cadera izquierda. Pronóstico menos grave.

Francisco Vega «Gitaniillo de Triana» sufre fractura doble comminuta del maxilar inferior, herida contusa en el dorso del mano derecha y fortísima conmoción cerebral. Pronóstico gravísimo.

Los heridos quedaron hospitalizados en la Casa de Socorro por no permitir los médicos el traslado a su domicilio en vista de la gravedad del diestro.

Al benéfico establecimiento acudió el Juzgado de guardia para instruir las diligencias.

También han desfilado por la Casa de Socorro numerosísimos amigos del diestro interesándose por su estado.

A última hora de la madrugada Gitaniillo de Triana había experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

COSAS QUE PASAN

DENUNCIA

Juan Pazo Cruz, de 83 años, con domicilio en Plocia 9, dueño de la fonda «La Cepa Gallega», sita en Isabel II, presentó denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra el individuo Juan Conde Covelo, de 47 años, sin domicilio en ésta, porque se negaba a pagar 153 pesetas que le adeudaba de hospedaje en dicha fonda.

DETENCION DE UNA MENOR

En la madrugada anterior se personó en la Comisaría de Vigilancia el sereno Félix Vergara, que presentó a la joven de 16 años Ana Trigo Fernández, la cual fué detenida en Extramuros por estar reclamada por sus padres, según órdenes que recibió dicho sereno de su jefe, el activo Comisario de la guardia municipal, don Luis Machuca.

UN «VALIENTE»

Antonio Cepeda Santos, de 25 años, que habita en Mesón 21, fué conducido a la Comisaría por pegarle en la calle Alonso el Sabio a la joven de 15 años Rosario Cepeda Vila, sobrina suya, promoviendo un gran escándalo.

DETENIDOS

Manuel Suzao Rey, de 20 años, conductor del carro folio 242, fué conducido a la Prevención civil por desobedecer las indicaciones que le hiciera el guardia municipal número 67, insultándole y amenazándole.

—Jesús Vila Espiterio, de 33 años, que vive en Arbolí 15, fué conducido a la Comisaría por darse a la fuga cuando era detenido en su domicilio porque en estado de embriaguez insultaba al casero de la misma.

Al llegar a la plaza de la Catedral perseguido por el sereno núm. 45, fué alcanzado por el inspector de primera, jefe de noche, del Cuerpo de Policía don Augusto Chacón, el que ordenó que dicho individuo quedara en la expresada Comisaría.

—Por promover escándalo en estado de embriaguez en la calle Pi y Margall, fué detenido el individuo José María Mariscal, de 31 años, que vive en San Félix 6.

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

En el día de ayer fueron asistidos los lesionados siguientes:

Juan Nuñez, que vive en Mirador 8, de herida contusa de 3 centímetros en la región tenar derecha. Accidente del trabajo, leve.

—Enrique Patrón, Botica 13, de erosiones en el maleolo externo de la oiera derecha y pabellón de la oreja izquierda. Por un auto, leve.

—Cristobal Fernell, San Antonio Abas 2, de herida incisa de tres centímetros en la región tenar de la mano izquierda. Casual, leve.

Fallece el herido de ayer

En el Hospital de San Juan de Dios, donde se encontraba, falleció anoche a las diez, el desgraciado mozo de la Compañía Trasatlántica, Maximino Gómez, que tuvo la desgracia de caer desde la claraboya al patinillo, según informamos en nuestra edición de ayer.

A la hora de morir el desventurado Maximino le rodeaban el médico de guardia en el referido Establecimiento, el practicante de servicio y varias Hermanas de la Caridad.

Ocurrida la muerte, se pasó aviso a la Agencia de la Trasatlántica, donde prestaba sus servicios desde hace muchos años el infortunado Gómez, la que se hizo cargo de toda la organización de su sepelio y gastos.

El fallecido deja viuda y cinco hijos, a los que enviamos la expresión de nuestro pesar.

Tinta Wolfran. Azul negra. Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

CACAO «ROCA»

Para Pedidos:

Agente provincial: **DON CAYETANO VARELA CAMPOS** Teléfono 886.—Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: **DON MANUEL ALVAREZ GÓMEZ** Teléfono núm. 642.

Madrid

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime pasean por la población siendo aclamadisimos

Madrid.—El Príncipe de Asturias y el infante don Jaime pasearon en automóvil por la población, siendo aclamadisimos a su paso por las calles.

En el estribo del coche marchaba un hermoso perro propiedad del Príncipe.

El despacho del Presidente. — Las visitas que recibe

Madrid.—En la mañana de hoy el Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera despachó con el ministro del Ejército y con el director general de Comunicaciones que sometieron a su consideración asuntos de estos dos departamentos.

Después de este despacho el jefe del Gobierno recibió la visita de los gobernadores civiles de Toledo, Sevilla y Valladolid y a los alcaldes de Santander y Salamanca.

Todos estos señores hablaron al Presidente de asuntos de interés para sus respectivas provincias y capitales.

También fué cumplimentado por el general García Benítez.

El Presidente algo indispuesto se retira a descansar. — Por la tarde no recibirá visitas

Madrid.—El marqués de Estella, que se sentía un poco indispuesto en las primeras horas de la tarde, se retiró a sus habitaciones para descansar.

Esta tarde no recibirá visita alguna.

Yanguas conferenciará con Estella

Madrid.—Cuando regrese de Linares el Sr. Yanguas, conferenciará con el marqués de Estella, respecto a los próximos plenos de dicho Alto Cuerpo Consultivo.

Las Senadurías Vitalicias vacantes

Madrid.—Con motivo del fallecimiento del duque de Tovar, son cincuenta y seis las Senadurías Vitalicias vacante en la actualidad.

Una fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Madrid.—Los católicos madrileños preparan una fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

El día siete del actual se verificará una peregrinación al Cerro de los Angeles.

Para recibir a las representaciones que asistirán al Consejo de la Sociedad de Naciones

Madrid.—El Secretario de la Embajada barón de Torres ha salido para Irún al objeto de esperar en la frontera a los delegados que han de asistir en Madrid al Consejo de la Sociedad de Naciones.

Estos harán el viaje en el break de Obras públicas.

Actos que se prepara

Madrid.—El Gobierno prepara la organización de un banquete en honor de los delegados asistentes al Consejo de la Sociedad de Naciones, que se efectuará el 10 del actual, en la Secretaría de Asuntos Exteriores.

En el Retiro habrá recepción el jueves.

Ya circulan por Madrid los autos azules de la Sociedad de Naciones. — Van llegando los representantes

Madrid.—Ya han empezado a circular por esta villa, los automóviles que han de estar al servicio de los miembros que asisten al Consejo de Sociedad de Naciones.

Estos coches son azules y llevan la matrícula de la misma.

Están llamando poderosamente la atención de todo el público de la Corte.

Esta mañana llegaron a Madrid los delegados del Japón, Cuba, Venezuela y Rumania.

Esta noche lo harán los representantes de Alemania y nuestro Embajador en París, Sr. Quiñones de León.

Mañana por la mañana son esperados de Persia y Filandia y por la noche se aguarda a Briand y al delegado polaco.

El delegado del Canadá ha llegado ya a Gibraltar.

Por la situación actual de la política inglesa no vendrá a España para

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime, son aclamados al pasear por las calles de Madrid. — El despacho del jefe del Gobierno y visitas que recibe. — Firma de la escritura constituyendo el Banco de Crédito Exterior. — Reingreso de jefes y oficiales de Artillería. — El viernes se reunirá la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria presidida por el rey. — Llegan a Madrid varios representantes para asistir a las Asambleas de la Sociedad de Naciones. — Obras noticias.

asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones el representante de Inglaterra Sr. Chamberlain.

Despacho regio. — Audiencia que concede el soberano

Madrid.—Esta mañana S. M. el Rey con el Presidente y con el Ministro de Hacienda.

Después recibió en audiencia al general Balmes.

El viernes presidirá el Rey la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Madrid.—El próximo viernes presidirá Don Alfonso una reunión de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

El Apostolado de señoras celebra un acto solemne en el Monumental Cinema. — Asisten las Infantas Beatriz y Cristina acompañadas de varias damas aristocráticas. — Las Infantas saludan y estrechan la mano de varios obreros. — Estos dedican un recuerdo a la Reina Cristina.

Madrid.—En el Monumental Cinema de esta Corte se ha celebrado un importantísimo acto organizado por el Apostolado de señoras.

Asisten las Infantas Beatriz y Cristina a quienes acompañan las Duquesas de Medinaceli y de Mandas, las Condesas de Rodríguez San Pedro y de Gamazo con otras aristocráticas damas.

También asisten el Ministro de Justicia y Culto Sr. Ponte, Gobernador Civil, Director General de Administración Local, varias otras personalidades y numeroso público.

Este acto ha sido organizado por dicho Apostolado para propaganda de la mejora espiritual y material de la clase obrera.

Las Infantas saludaron y estrecharon la mano de varios obreros siendo aclamadisimos.

Hablaron tres obreros que en sus discursos dedicaron un cariñoso recuerdo a la Reina Cristina.

Esta noche se firmará la escritura de constitución del Banco de Crédito Exterior

Madrid.—Esta noche tendrá lugar el acto de la firma de la escritura de constitución del Banco del Crédito Exterior.

No asistirá a este acto el Sr. González Oliveros, por encontrarse ausente.

Se ha celebrado la primera reunión.

El Gobierno prepara la organización de un banquete para la conmemoración de este acto.

El Representante pidió la instalación de un aparato telegráfico en sus habitaciones del Ritz y ya quedó instalado

Madrid.—El representante francés en el Consejo de la Sociedad de Naciones, ha telegrafiado, pidiendo se instalara un aparato telegráfico en las habitaciones que ha de ocupar en el Hotel Ritz, al objeto de comunicarse directamente con el Ministerio de Relaciones Exteriores de su país.

El aparato quedó muy pronto instalado y será servido por personal francés.

Una readmisión de jefes y Oficiales de Artillería

Madrid.—El Diario del Ejército, aparecido en esta fecha, publica la readmisión en el Cuerpo de Artillería, de varios jefes y oficiales del Arma, en la proporción siguiente:

6 tenientes coroneles; 10 comandantes; 49 capitanes y 98 tenientes.

Para ingreso en la Escuela Central de Ingenieros Industriales

Madrid.—La Gaceta de Madrid, publicada hoy, inserta una disposición convocando a ingreso en la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Para los exámenes de Mayo los aspirantes a ingreso podrán solicitarlo del Director de la mencionada Escuela, desde el día 15 del actual hasta el 14 del próximo.

Los que deseen examinarse en Septiembre, lo solicitarán por el mismo aonducto desde el 15 al 31 de Agosto próximo.

Regresa de Santander el Nuncio de Su Santidad. — Se detiene en varias capitales

Madrid.—Después de asistir en Santander a la Consagración del nuevo Obispo de Ciudad Rodrigo, ha regresado a la Corte el Nuncio de Su Santidad Monsenor Tedeschini.

—Monsenor Tedeschini a su regreso de Santander, se detuvo en Palencia hospedándose en el Palacio Episcopal, donde fué cumplimentado por las autoridades y las más significadas personalidades de la población.

—En Logroño el Nuncio asistió a la bendición de la bandera de la Juventud Patriótica de aquella capital.

Un enorme incendio en la editorial Albero. — Grandes pérdidas

Madrid.—A las dos de la madrugada se declaró un violento incendio en un edificio de los Cuatro Caminos. El fuego se inició en la nave de dicho edificio, donde se halla instalada la Editorial Albero, que como se sabe se dedica a la publicación de novelas por entregas.

Los obreros acostumbran a velar hasta las dos de la madrugada; pero por fortuna anoche no lo hicieron.

Las llamas se propagaron a unos establos que guardaban más de cien vacas, que fueron salvadas.

El edificio que se compone de cinco naves, es propiedad de don Jesús Martínez.

En otra de las naves se halla instalada la fábrica nacional de grabados electroquímicos, que guarda gran cantidad de combustible.

Otra nave está ocupada por la Metalúrgica Hispano-Americana.

Acudió el Cuerpo de bomberos, las autoridades y muchos trasnochadores.

Se cree que las pérdidas son considerables.

El magnífico vapor turístico "Otranto" llegó esta mañana a este puerto

Conduce una importante expedición de turistas

Al amanecer tomó entrada, fondeando en la boca de bahía frente a la dársena, el hermoso vapor "Otranto", de la importante compañía inglesa de navegación Orient Line, que consigna en esta plaza la acreditada firma Sres. Daniel Macpherson y compañía.

El "Otranto", que desplaza 21.032 toneladas brutas y 12.031 netas, es uno de los vapores más lujosos de los dedicados al turismo.

Tiene dos chimeneas y lo manda el capitán Mr. F. R. O' Sullivan, tripulándolo 369 hombres.

En el crucero que actualmente realiza, salió de Southampton, visitando los puertos de Madera, Las Palmas, Tenerife, Tánger y Cádiz (para Sevilla).

Viajan en él distinguidas personalidades inglesas en número de 418, empleando en su navegación 14 días.

Los precios de los pasajes son de veintidós guineas, y la estancia a

Provincias

Preconización de un nuevo Obispo

Pamplona.—El día 16 tendrá lugar la preconización del nuevo Obispo de Zamora Doctor Don Manuel Aspe.

El día 30 hará su entrada oficial en la Diócesis.

El Nuncio de Su Santidad asistirá en Pamplona al acto de la preconización.

En un accidente de automóvil resultan gravemente heridos Gitanillo de Triana y su padre

Sevilla.—«Gitanillo de Triana» y su padre Manuel Vega Romero salieron de Sevilla con dirección a Utrera para visitar en el colegio de Salesianos de dicha ciudad a un hermanito del diestro.

El buick era conducido por Gabriel Muñoz.

Por salvar a varios carros en la carretera de Alcalá chocó violentamente con una camioneta.

El auto de Gitanillo fué a parar contra un árbol extrellándose contra otro inmediato.

El chófer resultó ileso.

Padre e hijos gramente heridos pasaron a la Casa de Socorro donde fueron asistidos.

Estando borracho, recibe una puñalada en el pecho

Córdoba.—En el pueblo de Bujalance, hallándose en estado de embriaguez, sostuvieron riña Fernando Castro Rodríguez, de 29 años y Francisco Vinos Girón, de 35.

Fernando esgrimiendo una navaja barbera le asestó a Francisco una tremenda puñalada en el pecho.

Acudió la Guardia civil conduciendo al herido al Hospital de San Juan de Dios.

Pronosticaron de grave su estado, dejándolo encamado.

El agresor fué detenido ingresando en la cárcel.

Mata de un tiro en la espalda a la madre de su novia

Córdoba.—En término de Espiel, se ha desarrollado una tragedia que ha impresionado hondamente a los pacíficos habitantes de aquellos contornos.

El pastorcillo de 17 años, José Madoño González, prestaba sus servicios en el cortijo de Montera Alta, de cuya finca son caseros Emilio Lora García y Josefa González Gutiérrez.

bordo del «Otranto» es sumamente agradabilísima.

Dicho buque está montado dentro del más depurado confort y está dotado de los últimos adelantos modernos.

En un tren especial preparado al efecto salieron esta mañana para Sevilla la mayoría de los turistas llegados.

Otros, entre ellos el capitán de la nave Mr. Sullivan y un representante de la Compañía naviera Orient Line, marcharon en automóviles para Jerez de la Frontera, donde visitaron las importantes bodegas de Pedro Domecq y González Byass y C.^a

Los que quedaron en esta capital, ocupando numerosos carruajes visitaron los Monumentos notables y admiraron las calles y paseos, dando con su presencia una nota de animación y alegría.

Todos los servicios muy bien organizados, han corrido a cargo de los señores Macpherson y compañía, que con el competetísimo personal que sostiene, ha demostrado una vez más su reconocida pericia en ellos, y dándole las mayores facilidades al pasaje.

Esta noche regresará de la capital andaluza el tren especial que salió esta mañana e inmediatamente abandonará nuestro puerto el «Otranto» para dirigirse directamente a Southampton, donde rendirá viaje después de un rápido y bonito crucero de turismo.

Una hija de estos, bella joven de 20 años, Luisa Lora Fernández, era constantemente cortejada de amores por el pastorcillo.

Los padres se oponían a sus relaciones y con frecuencia ocurrían disgustos.

Anteanoche parece ser que ocurrió uno de ellos y Emilio Lora y su esposa maltrataron a José Madoño.

Este a poco esperó en un valle conocido por la Sierresuela, sabiendo que por allí tenía que pasar la familia; y apostándose entre unos matorrales, armado de una escopeta, se aprestó a la venganza.

Al cruzar la familia por dicho sitio, disparó un tiro a boca de jarro contra la madre de la novia, que bañada en sangre, cayó al suelo.

Josefa González murió en el acto.

El pastor se dió a la fuga, presentándose a la Guardia civil de Ojuelos Altos.

El juzgado de Espiel se personó en el lugar de la tragedia, practicando diligencias.

En el Correo de Andalucía se entroniza el Sagrado Corazón de Jesús

Sevilla.—En el domicilio social del periódico local «El Correo de Andalucía», se celebró con extraordinaria solemnidad el acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús.

Asistieron distinguidas personalidades y bendijo la imagen el Eminentísimo Cardenal Huidain.

El acto que tuvo lugar fué en el patio de la Redacción hermosamente adornado y donde se había levantado un precioso altar, resultó solemnisimo y brillante.

El doctor Asuero reanuda sus trabajos. — Recibirá a los médicos que deseen conocer sus procedimientos curativos

San Sebastián.—El famoso doctor Asuero, después de unos días de descanso ha reanudado sus trabajos.

Dice que está dispuesto a recibir a los médicos que quieran presenciar sus operaciones los lunes, miércoles y viernes en el Hospital de la Cruz Roja.

Barcelona

Consejo de guerra

Barcelona.—A fines de este mes, probablemente, se celebrará en el salón de actos de la prisión celular un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra los reclusos Conte, Juliá, Algodori y Magí, por las lesiones que produjeron a un soldado que prestaba servicio de centinela en la cárcel, en ocasión en que los mencionados reclusos trataban de evadirse.

Curaciones por el procedimiento del Doctor Asuero

San Felipé de Llobregat.—El doctor More ha aplicado la reflexoterapia en 14 o 15 enfermos, con resultados halagadores. Tres de los casos tratados son el comentario del día en la villa por los resultados obtenidos.

Una mujer de setenta y tres años que padecía torticolis desde hacía 3 años, (teniendo la cabeza completamente inmóvilizada, a la primera aplicación del cauterio quedó completamente curada.

Un hombre que sufría neuralgia del nervio facial rebelde a todos los medicamentos, fué completamente curado a la primera aplicación.

Una niña que sufría un ataque epiléptico, fué tocada con un estilete frío, cediendo en el acto el ataque.

Roban un bolso con 3.000 pesetas

Barcelona.—Isabel Rueda ha denunciado que le han sustraído un bolso en el que llevaba alhajas por valor de 3.000 pesetas.

Solución de un conflicto. — Llegada del Conde de Güell

Barcelona.—El Gobernador civil de la provincia ha recibido la visita de

una comisión de colonos del Bajo Llobregat, que iban a pedir la protección del Gobierno porque había llegado a su conocimiento de que unos Sindicatos proyectaban explotar los terrenos de aquella comarca con grave perjuicio para sus habitantes.

El Gobernador les manifestó que estuvieran tranquilos, pues nada se haría mientras la zona permaneciera considerándose como insalubre.

—El Gobernador manifestó que había quedado solucionado el conflicto que surgió en una fábrica de Baglío.

—Regresó a esta capital el Conde de Güell.

—El Patronato del Turismo ha enviado al Gobernador civil, al Alcalde y al Director de la Exposición, Marqués de Foronda, por el extraordinario éxito de la Exposición Internacional de Barcelona.

Del asesinato y descuartizamiento de Pablo Casado. — La reconstitución del crimen

Barcelona.—El autor del asesinato y descuartizamiento de Pablo Casado, Ricardo Fernández Sánchez (a «Ricardito»), fué conducido esta mañana a la fábrica de la calle de Orten, donde se cometió el crimen, para efectuar la diligencia de reconstitución del hecho.

Estaban presentes el Juez señor Canete y el Fiscal de la Audiencia.

Se reconstituyó la forma en que Ricardito remató a su víctima, la descuartizó y la introdujo en el cajón.

Una persona se introdujo en el cajón para ver como el procesado podía solo, haber trasladado el cajón con su víctima dentro, desde el primer piso de la casa a la planta baja de la misma.

Sacáronse varias fotografías de esta diligencia.

En Colombia es detenido Rafael el Gallo por negarse a matar el último toro en la corrida del pasado domingo.

Bogotá.—El diestro sevillano Rafael el Gallo fué detenido de orden de las autoridades por negarse a matar el último toro en la corrida celebrada el domingo último en la plaza de toros de esta capital.

Ultimahora

NOTA OFICIOSA

Una nota oficiosa sobre críticas acerbas al Gobierno en hojas clandestinas

Madrid.—A las seis y media de esta tarde facilitaron en la Oficina de Información y Censura de la Presidencia una nota oficiosa extensísima que extractamos grandemente para poder ofrecérsela a nuestros lectores.

Se dice en esta nota: «Que se han repartido unas hojas clandestinas que han llegado hasta los cuarteles desde donde apenas aparecen son enviadas a las autoridades».

Es un libelo, edición extraordinaria de «Hojas libres» en el que se critica acerbamente la actuación del Gobierno entre otras cosas, la restitución de las láminas de las Universidades de Salamanca y Santiago, monopolio de tabacos en Marruecos que evitó el contrabando, el consorcio almadrabero, la conservación de la deuda que sentó los salones del saneamiento de la Hacienda, el patronato del Turismo servicios de líneas aéreas, ferrocarriles, obras hidráulicas, prima a la construcción naval, Banco de Crédito Local, todo ha sido acremente censurado y llevado al arroyo.

Procede desvirtuar que el viaje a América representando al Turismo, de los hijos de Estella y Martínez Anido, fué hecho en condiciones onerosas para los interesados por delicadeza, sin gozar de los emolumentos que se conceden a todo funcionario.

Otra cita es la que se refiere al señor March. Podrá ser cualquiera el origen inicial de su fortuna, pero desde que vino el Directorio puso a su disposición grandes cantidades para donaciones benéficas y para sufragar asuntos públicos que se liquidaban con pérdidas.

De un asunto salió absuelto y a nadie corrió este régimen el camino de la restitución de su buen nombre, para legárselo limpio a sus hijos.

Habría habido errores; pero se ha conservado la pureza y el prestigio, con lo cual se hace justicia al país.

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Junio de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24, de Gijón el 25 y de Coruña el 26, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 20 de Julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el día 5 de Julio.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona el 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de Julio, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York.
Próxima salida el día 7 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el día 19 de Julio.

Línea de Filipinas

El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Poo
El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

"Fast And Safe"
SERVICIO DIARIO
de automóviles correos
ENTRE
Cádiz-Algeciras-La Línea
Y PUNTOS INTERMEDIOS
Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS. RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.
Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía
Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz



LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones a *«Perdida en la Vidall»*, *«La Gofilla de la Calle»*, *«La Mártir del Trabajo»* y *«Por el Amor de un Hombre»*.
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada **Editorial CASTRO**
Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales: Descuentos fantásticos. Diríjanse: Apartado Correos 5.020.-Madrid (5)

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.
Línea Canarias-Cádiz-Norte
VIERNES: Para Vigo (directo) quincenal, vapor FLORINDA, el día 6 de Junio de 1929.
Línea Cádiz-Canarias-Marsella
SABADO: Para Tenerife-Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor TORDERA, el día 8 de Junio de 1929.
Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.
Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-MALAGA: Quincenal: Viernes 7 Junio Vapor ROMELI.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá el martes 11 de Junio de 1929.
Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
El vapor

MARQUÉS DEL TURIA
Saldrá de Cádiz, el 10 de Junio de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapi y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.
Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor
RIO CABRIEL
Saldrá de Cádiz, el 7 de Junio 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.
Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo)

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10.- (bajo)

[COMERCIANTE] [INDUSTRIAL]

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción
Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Tela para planos: CASA CERÓN
Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
—(CÁDIZ)—

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciense en este diario

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

[COMERCIANTE] [INDUSTRIAL]

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable

WOLFRAN
FONTE PARA ESCRIBIR

Casa Cerón :: Columela, 23

No hay otra maquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA
La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil.

Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: M. CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.
Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Obras nuevas

Oro y Miseria.—Silvestre Montesinos.—Cinco pesetas.
Bodas de Nieve.—B. de Duxy.—Cuatro pesetas.
El Marido de la Centenaria.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.
Análisis de orina.—Grinda.—Seis pesetas.
A Cara o Cruz.—Palacio Valdés.—Tres pesetas.
La Farándula Niña.—Fernando J. de Larra.—Siete pesetas.
La Sagrada Biblia.—Tomo 1.º.—Traducida bajo la dirección del P. Alfonso Torres (S. J.).—Veinticinco pesetas.
Agenda del Clero.—Tres pesetas.
Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Decaen.—Cuatro pesetas.
Faústula.—La nueva cruzada infantil.—Guerra sin cuartel.—La vendedora de encajes. Los verdaderos Reyes. Todas de la COLECCIÓN MARIPOSA, editada por «Voluntad S. A.»—Cada tomo 3'50.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929.
Edición económica:
: UNA PESETA :

M. Cerón :: Columela, 23
CADIZ

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

«El Noticiero Gaditano»

- Diario de la noche -
Teléfono Automático núm. 12-14
Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Para plumas estilográficas y uso general

TINTA «WOLFRAN»

Casa Cerón :: Columela, 23

Erika

A SEIS PESETAS SEMANALES COMO (RECLAMO)

La mejor portátil del mundo

Agente general para España:
Otto Strelberger Apartado 335 Barcelona
Agente en Cádiz:
Pascual López Flores Prim, 14

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases en la Imprenta de D. Manuel Cerón
Obispo Calvo y Valero, 4
CÁDIZ